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CHAFFOTEAUX
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Chaffoteaux licencie en Bretagne et recrute en Italie
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Les salariés de Ploufragan occupent toujours leur usine.
Notre direction est d’un effroyable cynisme ! » Chantal Jouan et Martial Collet, les délégués du personnel (CGT et FO) de Chaffoteaux-et-Maury sortent, une fois encore, « écœurés » du comité central d’entreprise qui vient de se terminer à Paris.

Tant que leur usine, mise en vente, n’a pas trouvé d’acquéreur industriel, ils espéraient obtenir la suspension du plan social qui prévoit 207 licenciements sur 250 salariés, à Ploufragan. Leur direction a refusé. La procédure a été ouverte, elle durera jusqu’au 13 novembre. La production de chaudières disparaît donc pour de bon.

Pire encore : ils n’ont, cette fois-ci, obtenu aucune garantie sur le maintien réel des 41 emplois du service recherches et développement du site costarmoricain. La direction avait pourtant annoncé qu’elle avait la volonté de les maintenir. Changement de position : aujourd’hui, un budget de 500 000 € serait consacré à leur déménagement de Ploufragan…

Les syndicalistes ont également appris qu’à compter de septembre et octobre, la direction d’ATG, leur actionnaire principal, envisage de doubler les volumes de production au siège d’Osimo, en Italie. 45 000 chaudières au lieu de 20 000 actuellement y seront fabriquées par deux équipes plutôt qu’une. « Cela nécessitera le recrutement d’intérimaires », a-t-il été confirmé aux représentants du personnel breton. Lequel entend « continuer à se battre pour partir décemment ». En attendant, il poursuit l’occupation de l’usine costarmoricaine

 

Commentaires de l'UD CGT 22
Les craintes et analyses des salarié(e)s et leurs représentants étaient justes. Lors du CCE du 16 juillet, les masques sont publiquement tombés. La direction annonce officiellement qu'elle va accroître les productions en Italie. Alors que les dirigeants de l'entreprise évoquaient la crise comme prétexte pour tenter de justifier leurs décisions, il s'avère aujourd'hui que tout cela n'était que de faux arguments, mais les salarié(e)s n'étaient pas dupes.
La bataille continue et le projet de développement industriel "Climatpôle" est plus que jamais d'actualité. Il s'agit d'une alternative crédible, réaliste et porteuse d'avenir. C'est une bataille à l'échelle de tout un bassin d'emploi et la CGT y contribuera totalement dans la mesure où elle a porté ce projet dés le début.
LOI DU 20 AOUT 2008 ET REPRESENTATIVITE
 

Dans le cadre des dispositions législatives de la loi citée plus haut, les modalités de représentativité des organisations syndicales sont modifiées en profondeur. Cela redessine le paysage syndical considérablement. Dans ce cadre, la CGT a décidé d'informer et de former ses militants et syndiqués sur les conséquences de cette loi en terme de constitution de syndicats, d'élections professionnelles et de désignation des délégués syndicaux. C'est pourquoi, l'Union Départementale lance un appel à candidatures afin que deux camarades puissent être les référants/pilotes de notre département sur cette question. Il est demandé de faire remonter les candidatures à l'UD le plus vite possible et de prendre contact avec le secrétariat pour toute explication ou demande de renseignement.
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